
２．地域における人間関係や暮らしやすさについて 
問 10 ご近所の人との関係は、次のどれに近いですか。（○は１つ） 

全体では、「会えば親しく話をする人がいる」と答えた人が 35.6％でやや高い。 

性別では、男性は「あいさつ程度」が 34.5％で最も高く、女性は「会えば親しく話をする人

がいる」が 36.4％で最も高い。女性のほうが近所の人との交流があることがうかがえる。 

年代別では、20 歳代以下と 30 歳代で「ほとんど顔も知らない」が高くなっている。 

 

【全体】 

26.3 35.6 30.8 5.3

0.6
1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

近
所
に
お
互
い
の
家
を 

訪
問
し
あ
う
人
が
い
る 

会
え
ば
親
し
く 

話
を
す
る
人
が
い
る 

あ
い
さ
つ
程
度 

ほ
と
ん
ど
顔
も 

知
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

 

 

 

30.6 36.4 26.3

19.9 34.5 37.7 6.1

4.7

0.5

0.6

1.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554

【性別】 

 

 

 

 

 

【年代別】 

24.4

19.7

25.3

31.2

34.0

34.2

33.9

38.6

44.2

34.4

31.2

41.0

32.9

20.8

23.6

4.4

4.4

18.0 21.9 43.8

2.9

2.3

2.0

9.0

15.2

1.6

0.0

0.0

0.5

0.9

0.6

1.6

0.4

0.5

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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問 11 あなたはお住まいの地域について、どの程度満足されていますか。（○は各項目１つ） 

 全項目において、「普通」が最も高い。満足評価（満足＋やや満足）が最も高いのは、「買い

物などの便利さ」46.6％、次いで「近所とのつきあい」28.0％となっている。反対に、不満評

価（不満＋やや不満）が高いのは、「病院など医療関係施設」24.8％、「近隣の生活マナー」

22.0％となっており、「病院など医療関係施設」では、約１割の人が「不満」と答えている。

 

【全体の表】 

 

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

①近所とのつきあい 15.8 12.2 56.5 4.7 2.7 4.8

②近隣の生活マナー 9.6 10.5 48.9 12.8  9.2  3.5 

③町会や自治会の活動 6.4 7.3 49.6 7.2  5.2  18.1 

④病院など医療関係施設 7.9 15.6 41.9 13.7  11.1  3.4 

⑤買い物などの便利さ 22.6 24.0 33.1 8.0  7.1  0.4 

⑥公民館活動など 3.0 4.5 39.6 7.8  7.6  30.1 
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①近所との付き合い 

全体では、満足評価（満足＋やや満足）は３割弱である。 

性別では、女性のほうが満足評価がやや高い。 

年代別では、年代が上がるに従って満足評価は高い傾向である。特に 70 歳以上では２割強

が「満足」と高い。一方、不満評価（不満＋やや不満）が一番高いのは 30 歳代で、１割を超

えている。 

 

【全体】 

 

3 

15.8 12.2 56.5 4.7
2.7

4.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答  

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

16.5 12.8 54.4

14.8 11.4 59.7 4.5

4.9

2.2

2.9

4.6

5.2

3.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554

14.5

14.8

12.6

18.5

23.6

12.4

10.9

12.6

13.3

11.2

54.7

59.6

60.3

57.1

49.6

6.0

1.6

7.9 11.8 58.4

5.8

2.9

2.4

7.7

4.5

1.6

1.9

2.5

1.6

4.3

4.5

2.9

3.2

6.0

12.4

6.0

10.0

3.2

2.9

1.1

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



②近隣の生活マナー 

 全体では、不満評価は 22.0％となっており、満足評価は 20.1％で、不満評価がやや高い。

性別では、女性のほうが不満評価が高い。 

年代別では、50 歳代以下では不満評価が高く 1/4 を占めている。 

 

【全体】 

9.6 10.5 48.9 5.512.8 9.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

 

【性別】 

9.7 10.2 46.9 6.5

9.6 10.8 52.2 11.0

13.9

9.4

9.1 3.7

3.2

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

8.5

10.4

9.0

8.4

11.2

12.8

8.7

10.1

10.7

10.0

47.9

48.6

50.9

53.6

44.0

17.5

4.0

10.7 9.6 46.6

14.4

9.7

8.0

14.1

15.7

3.2

7.8

11.9

10.4

12.8

10.1

2.6

1.8

3.8

6.7

3.4

19.6

7.1

1.8

0.5

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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③町会や自治会の活動 

 全体では、満足評価と不満評価は１割強で「わからない」が２割弱となっている。 

性別では、男性のほうが満足評価がやや高い。 

年代別では、年代が上がるに従って満足評価が高く、年代が下がるに従って「わからない」

が高く、20 歳代以下では３割を超えている。 

 

【全体】 

6.4 7.3 49.6 6.27.2 5.2 18.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

【性別】 

5.5 6.5 48.1 7.8

7.8 8.5 52.0 6.7

7.6

5.8

4.8 19.7

15.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554
 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

6.0

5.1

6.8

10.0

5.5

6.5

10.4

8.8

48.3

54.1

54.9

50.6

45.2

8.7

8.0

5.1

4.7

5.1

5.1

42.7 4.5

6.8

6.0

8.4

7.9

5.6

7.7

6.0

6.5

4.2

2.0

26.9

36.0

19.1

16.2

10.7

1.1

0.4

0.5

2.9

8.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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④病院など医療関係施設 

 全体では、満足評価と不満評価で大差はないが、「不満」が１割を超えている。 

 性別では、大きな傾向の差はみられない。 

 年代別では、50 歳代までは不満評価のほうが高く、60 歳以上になると満足評価のほうが高

くなっている。 

 

【全体】 

7.9 15.6 41.9 6.313.7 11.1 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

【性別】 

8.1 14.8 40.8 7.6

7.6 17.0 43.7 13.5

13.9

10.8

11.2 3.6

3.24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554
 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

11.5

6.0

7.6

7.8

8.0

13.7

14.8

13.0

19.2

14.4

39.7

43.7

40.8

44.2

42.8

15.8

5.6 18.5 39.9

18.8

10.1

8.0

14.5

17.4

4.8

8.4

14.8

15.8

14.1

9.6

1.6

2.3

2.9

2.7

8.4

4.3

20.4

8.1

2.2

1.1

2.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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⑤買い物などの便利さ 

全体では、1/5 が「満足」と答えており、満足評価は 46.6％で、買い物は便利と思っている

人が半数近くを占めている。 

 性別では、大きな傾向の差はみられない。 

 年代別では、70 歳以上では満足評価は約３割と低くなっている。 

 

【全体】 

22.6 24.0 33.1 4.88.0 7.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

 

【性別】 

23.6 21.2 32.7 5.6

21.3 28.5 33.8 7.4

8.1

5.2

8.3

0.5

0.4
3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554 

 

 

 

 

 

【年代別】 

28.2

21.9

22.7

24.4

16.8

22.2

29.0

26.0

27.3

15.2

30.8

32.2

34.7

31.8

37.6

8.7

21.3 24.7 30.9

10.1

4.5

7.6

8.1

9.6

5.6

4.2

5.8

7.1

9.8

12.4

1.2

0.3

0.0

0.5

0.6

0.0

16.0

7.5

0.7

0.5

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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⑥公民館活動など 

 全体では、満足評価は１割未満と低く、「わからない」が 30.1％となっている。 

 性別では、大きな傾向の差はみられない。 

 年代別では、40～50 歳代で不満評価がやや高く、２割を超えている。年代が下がるに従って、

「わからない」と答えている割合が高くなり、20 歳代以下では 44.4％となっている。 

 

【全体】 

39.6 7.3
3.0

4.5 7.8 7.6 30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

 

【性別】 

4.2 38.2 9.1
3.1

2.9
5.1 42.2 7.2

8.3

8.5

7.0 30.2

29.8 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

6.4

1.6

41.9

44.3

40.8

40.3

37.6

11.5

20.4

2.9

2.8

2.6

1.6

1.8

6.0

3.2

5.8

3.9

5.2

32.6 7.9

7.3

4.8

5.8

10.8

7.3

10.3

9.3

10.5

5.5

3.2

30.8

44.4

30.1

29.6

29.2

1.1

0.9

1.6

3.2

10.4

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250
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問 12 地域の子どもたちに、声をかけたり・見守ったりすることがありますか。（○は１つ） 

全体では、「時々している」が 35.8％で最も高いが、「あまりしていない」が 33.7％で僅差

となっている。 

 性別では、「よくしている」「時々している」ともに、男性よりも女性のほうが高い。 

 年代別では、60 歳代で「時々している」が高い。20 歳代以下では 43.8％が「全くしない」

と答えている。 

 

【全体】 

9.8 35.8 33.7 19.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　　体 N=1433

よ
く
し
て
い
る 

時
々
し
て
い
る 

あ
ま
り
し
て
い
な
い 

全
く
し
な
い 

無
回
答 

 

 

 

 

【性別】 

10.8 37.3 32.3

8.3 33.6 35.7

18.3

20.9

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男　　性

女　　性 N=872

N=554

1.1

12.3

38.5

32.2

33.9

45.5

30.3

44.8

40.8

30.8

24.8

16.4

15.6

9.7

6.0

8.1

3.9

38.8

17.4 33.7

15.2

10.1

16.4

23.1

43.8

4.4

1.3

0.4

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

N=178

N=234

N=183

N=277

N=308

N=250

 

 

 

 

 

 

【年代別】 
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問 12-1 全くしない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

全体では、「子どもを見かけることがない」が最も高いが、具体的な項目では「どのように

接していいかわからない」が１割となっている。３割弱が「特に理由はない」と答えている。

性別では、男性は「どのように接していいかわからない」女性は「忙しいから」がやや高い。

 年代別では、40 歳代では「忙しいから」が 23.3％、「おせっかいになるような気がする」が

20.0％で、他の年代よりも高くなっている。 

 

【全体・性別】 

 

2.5

9.0

10.1

9.4

7.6

36.1

13.4

28.9

2.6

9.5

12.9

6.9

9.5

34.5

13.8

2.5

8.8

8.1

11.3

6.3

37.5

13.1

28.1
29.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体　N=277

男性　N=116

女性  N=160

 

 
はずかしいから

ように接していいかわからない

から

いから

面倒だから

もを見かけることがない

理由はない

他

おせっかいになるような気がするか

 

 

 

 

どの 

 

 忙し

 

 

 

 
子ど

 

 

 その

 

 特に

 

ら
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【年代別】 

 

 

5.1

6.4

14.1

9.0

11.5

34.6

12.8

26.9

0.0

5.6

13.0

7.4

5.6

33.3

9.3

3.3

20.0

13.3

23.3

10.0

36.7

26.7

13.3

2.4

9.5

0.0

9.5

2.4

38.1

14.3

33.3

0.0

9.7

16.1

6.5

3.2

41.9

3.2

25.8

2.4

9.8

2.4

4.9

9.8

36.6

17.1

31.7

35.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

18～29歳　N=78

30～39歳　N=54

40～49歳　N=30

50～59歳　N=42

60～69歳　N=31

70歳以上　N=41

はずかしいから

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのように接していいかわからない

忙しいから

だから

もを見かけることがない

理由はない

他

っかいになるような気がするかおせ

から

面倒

子ど

その

特に

ら
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問 13 ご近所とのおつきあいの中で、支援を必要とする人がいれば協力したい、または、あなた自身が

協力してほしいことはありますか。（○は各項目いくつでも） 

 全ての項目において「どちらもあまり思わない」が高い傾向にあり、「今後協力したい」が、

「今後協力してほしい」を上回る。 

 「今後協力したい」では、「病気など緊急時に看病をしたり、医者を呼ぶなどの協力をする」

が 50.4％で最も高く、次いで、「話し相手になる」が 40.1％となった。 

 「今後協力してほしい」では、「病気など緊急時に看病をしたり、医者を呼ぶなどの協力を

する」が一番高く 16.9％となっているが、全体的に低いポイントとなっており、近所からの協

力を受けることには消極的である。なかでも、「買い物や近くまでの外出に一緒に行く」では

わずか 5.7％という結果となった。 

 

【全体の表】 

 

 

 

今
後
協

 力

し
た
い 

今
後
協
力 

し
て
ほ
し
い 

ど
ち
ら
も
あ
ま
り

思
わ
な
い 

①話し相手になる 40.1  8.8  41.8 

②買い物や近くまでの外出に一緒に行く 24.3  5.7  55.8 

③子どもを預かったり、外遊びの見守りなどをする 21.1  7.4  56.6 

④ひとり暮らしや家の人が留守のときのお年寄りの見守りなどをする 30.1  7.9  47.9 

⑤簡単な家の修理や掃除、庭の草刈などを手伝う 22.6  9.0  54.2 

⑥病気など緊急時に看病をしたり、医者を呼ぶなどの協力をする 50.4  16.9  28.1 
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①話し相手になる 

全体では、約４割の人が「今後協力したい」と、「どちらもあまり思わない」と答え、「協力

してほしい」は１割に満たない。 

性別では、男性は「どちらもあまり思わない」が高く、女性は「今後協力したい」が高い。

年代別では、50 歳代で「今後協力したい」が最も高い。「どちらもあまり思わない」は年代

が下がるに従って高くなっており、20 歳代以下では６割弱となっている。 

 

【全体・性別】 
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【年代別】 
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②買い物や近くまでの外出に一緒に行く 

全体では、「どちらもあまり思わない」が半数を超えている。「今後協力したい」は 24.3％と

なっており、「今後協力してほしい」は１割以下である。 

 性別では、男性は「どちらもあまり思わない」が 65.3％で、女性より 15.6 ポイント高くな

っている。 

 年代別では、「どちらもあまり思わない」は年代が下がるに従って高くなっており、20 歳代

以下と 30 歳代で約７割となっている。 

 

【全体・性別】 
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【年代別】 
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③子どもを預かったり、外遊びの見守りなどをする ③子どもを預かったり、外遊びの見守りなどをする 

全体では、「どちらもあまり思わない」が５割以上となっている。 全体では、「どちらもあまり思わない」が５割以上となっている。 

 性別では、男性は「どちらもあまり思わない」が６割を超えており、女性より 13.7 ポイン

ト高い。 

 性別では、男性は「どちらもあまり思わない」が６割を超えており、女性より 13.7 ポイン

ト高い。 

 年代別では、20 歳代以下と 40 歳代で「どちらもあまり思わない」が高い。また、30 歳代で

「今後協力してほしい」と「今後協力したい」が、他の年代に比べると高く、子育て世代の心

情がうかがえる。 

 年代別では、20 歳代以下と 40 歳代で「どちらもあまり思わない」が高い。また、30 歳代で

「今後協力してほしい」と「今後協力したい」が、他の年代に比べると高く、子育て世代の心

情がうかがえる。 
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【全体・性別】 
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④ひとり暮らしや家の人が留守のときのお年寄りの見守りなどをする 

 全体では、「どちらもあまり思わない」が 47.9％と半数近くになっている。 

 性別では、男性で「どちらもあまり思わない」が、５割を超えている。 

 年代別では、年代が下がるに従って「どちらもあまり思わない」が高くなっている。また、

「今後協力してほしい」は 40 歳代でやや高く１割を超えている。 

 

【全体・性別】 
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【年代別】 
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⑤簡単な家の修理や掃除、庭の草刈などを手伝う 

全体では、「どちらもあまり思わない」が最も高く５割以上になっている。 

性別では、男女ともに「どちらもあまり思わない」が５割以上となっている。「今後協力し

たい」は男性のほうが女性より 9.8 ポイント高くなっている。 

 年代別では、年代が下がるに従って「どちらもあまり思わない」が高くなっている。また、

50 歳代で、「今後協力したい」が高くなっている。 

 

【全体・性別】 
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【年代別】 
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⑥病気など緊急時に看病をしたり、医者を呼ぶなどの協力をする ⑥病気など緊急時に看病をしたり、医者を呼ぶなどの協力をする 

全体では、「今後協力したい」が５割で最も高い。 全体では、「今後協力したい」が５割で最も高い。 

 性別では、男女ともに「今後協力したい」が高いが、男性のほうが女性を 5.8 ポイント上回

っている。 

 性別では、男女ともに「今後協力したい」が高いが、男性のほうが女性を 5.8 ポイント上回

っている。 

 年代別では、50 歳代で「今後協力したい」が高い。一方、30 歳代以下では約４割が「どち

らもあまり思わない」と答えている。 

 年代別では、50 歳代で「今後協力したい」が高い。一方、30 歳代以下では約４割が「どち

らもあまり思わない」と答えている。 
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【全体・性別】 
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